
Budget based on type
of renovation

60%

37%

23%

13%

64%
37%

22%

14%

A licensed
contractor

Yourself

A friend, a family
member, or an 
acquaintance

A handyperson

Resources planned
for the renovations

Selection criteria
Licensed contractors

77%
of those who choose a 
licensed contractor do so 
for the guarantee of quality 
work and both material and 
workspersonship guarantees

How to find licensed contractors

22%
17%

The RenoAssistance
website

9%      

45%      

39%      

8%      

54%
Confident

Feeling of security/confidence
In relation to the current economic climate

46%
Worried

Somewhat worried

Very worried

Very confident

Pretty confident

Scope of the project
In relation to the current economic climate

51%
No impact

9%
Increase the scope
of the project

40%
Reduce the scope
of the project

Slight reduction (34%)

Significant reduction (7%)

Slight increase (6%)

Significant increase (2%)

3

4

7

8

5

6

Start your project with the best local 
contractors, and let our Advisors guide 
you through the process

For all
our Verified
Contractors

Start a Project

$100,000 or more

$15,000 or less

5%

31%      

34%      

25%      

11%      

Very likely

Somewhat likely

Not very likely

Not at all likely

Renovation intentions1

65%
Positive

vs. 66% in 2022

Types of renovation planned 
(in the next 3 years)

Interior
renovations

2022
2023

2022
2023

2022
2023

Exterior
renovations

Expansion/
conversion

2

vs. $30,644 in 2022 $15,000 to $49,999

$50,000 to $99,999

$30,661
Average

72%

72%

6%

7%

47%

53%

9%

53%

33%

Before

After

*Market stats presented herein are based on the Ad Hoc Research web panel survey conducted from January 12 to 22, 2023, on behalf of RenoAssistance, the APCHQ, and Desjardins, among 1,018 Quebecers 
aged 18 and over who own at least one property and intend to do at least $5,000 worth of renovations or maintenance over the next three years.

 Due to rounding, the sum of frequencies for some single-response questions may vary between 99% and 101%.

Renovate in peace
Let our research guide your next project!

Having second thoughts about renovating? You're not alone! It's tough to plan 
and execute a project, especially in the current economic climate. So, we teamed 
up with the APCHQ to determine renovation intentions in Quebec and share 
them with you.

Let us help you every step of the way so that you can renovate in peace!




